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FiZIK TEST - 1

1. Asadida fiziksel nicelik ve o niceligin di¢l aleti verilmigtir.
Buna gére
|. Kitle - Dinamometre
Il. Zaman - Kronometre

Il. Sicaklik - Termometre
bu eslestirmelerden hangileri dogrudur?

A) Yalnmiz | B) Yalniz Il
D) llve lll

C)lvell
E) 1, llve lll

TYT 2019

2. ici dolu kire seklindeki ézdes 100 ¢k altin bilyeler,
baglangicta her birinin igindeki sivi miktar ayni olan ¢ adet
ozdes dereceli silindirler icerisine sekildeki gibi birakiliyor.

D . 25 cm®

4 20 em®

. 15 cm*

o 10 em®

- g 5cm®
(Yatay)

Bu gobzlemden elde edilen verilere goére, altin igin
ozkiitle (d) - hacim (V) grafigi asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

A) d (glem’) B) d (glem®) o) d (glem?®)

3. Aynitahtadan yapiimis K, L, M silindirlerinin taban alanlar
ve ylkseklikleri sekilde gdsterilmistir.

Bu silindirlerin dayanikliliklari sirasiyla D, D, D,, oldu-
guna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)D, <D =D,

B)D,<D <D,

C)D,<D, <D,

4. Esitkatleli X, Y, Z cisimlerine F, ve F, biyikligindeki kuvvet-
ler gekildeki gibi uygulaninca cisimler a,, a,, a, blyukligin-
deki ivmelerle 751 ybniinde hareket ediyorlar.

|
X ¥
G X .yatay 1 yatay

m F.
1 woyatay

Sirtiinme katsayisi tiim yiizeylerde ayni olduguna goére

l.a,>a,
Il.a,>a,
. a,=a,
iliskilerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ll ve Il E)I, llvell

5. Bolmeleri esit hacimli X, Y cisimleri bir sivida sekildeki gibi
dengededir.

Sivi

Buna gdre

1. X cisminin katlesi Y cisminin kitlesine esittir.
1I. X cisminin ézkatlesi Y cisminin ézkitlesinden kagktir.
IIl. X ve Y cisimlerine etki eden kaldirma kuwvetleri esit bi-
yikliktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

D)D, <D, <D A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
<D, <
E) D:‘{D':{D: ? i D) Il ve Il E) 1, llve Il
OE&IE
Ortabgretim Genel Miidiirliigii @
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FiZIK TEST-1

6. Isica yalhtiimis bir kaba su—buz kangimi konulunca, suyun

kitlesi zamanla grafikteki gibi degigiyor.
Su Kitlesi

Zaman

Buna gore

I. Baslangigta suyun sicakligi 0 °C'tur.
IIl. Kaptaki maddelerin denge sicakhigi 0 °C'tur.
IlI. t-2t zaman aralifinda kaptaki buz katlesi m'den blyGktir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Basing 1 atmosferdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, llvell

7. Dilzgln yavaslayan bir aracin hiz-zaman grafigi sekildeki gi-

bidir.
Hiz (m/s)
A

60

0 >0 » Zaman (s)

Bu aracin t = 5 saniye anindaki anlik hizi kag m/s’dir?

A)55 B)45 C)30 D)20 E)1i5

L
s
> 0

<
<
<
<
<
<
<
<
<
<

r=0
I
L
€

Sekildeki devrede voltmetre 20 volt degerini gosterdigi-
ne gore iretecin uglan arasindaki potansiyel farki kac

volttur?

A)10  B)20  C)40 D)60  E)80 g

9. Sdrtinmesi ve agirid@ ihmal edilmis pistonlarla kapatilmig
sekildeki kaplardaki X, Y, Z gazlari ve civa sekildeki gibi den-
gededir. X, Y, Z gazlannin basinclan sirayla P,, P, ve P,’dir.

25

Buna gére gazlarin basinglan P,, P, ve P, arasindaki ilig-
ki nedir?

A)P, >P >P, B)P, >P,>P, C)P,>P, =P,

D)P, =P,>P, E)P,>P,>P,

10. Hava orlaminda bulunan camdan yapilmis Gg¢gen prizmaya kir-
mizi renkli 11k 1sin1 gonderildiginde 1sin Sekil | "deki gibi bir yol

izliyor.
60° hava
L Tl >
Kirmizi
Isik
ol cam
hava
Sekil |
60° hava
E o >
Yesil cam 1
Isik \
2
ol =1
,g"/ hava TR
4
Sekil 1l

Buna gore ayni sisteme yesil renkli 1sik 1sin1 Sekil I'deki
gibi gdnderilirse 1s1§in izledigi yol verilenlerden hangisi
gibi olur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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FiZIK TEST-2

1. Sicakliklan farkli K, L ve M sivilarinin kiitle - hacim grafikleri
sekildeki gibidir.

Kitle Kitle

Hacim

Hacim

Buna gore

I. K ve L ayni madde olabilir.
II. K ve M ayni madde olabilir.
lll. L ve M ayni madde olabilir.

yargilarindan hangisi yada hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) ltve E) L 1lvelll

2.  Bir kisi L noktasindan 20 m/s sabit hizla M noktasina kadar
kosup 65 saniye dinlendikten sonra 20 m/s sabit hizla N'ye
gidip hiz baydkligini degistirmeden K'ye gelmektedir.

K L M N
-100 m 0 200 m 300 m 400 m

Buna gore hareketlinin ortalama hizinin biyiikliigi kac
m/s’dir?

A3 B)% C) 4 D)5 E)%

2020 TYT

3.

M katleli, homojen ve suda ¢ézlGnmeyen kat bir cisim se-
kildeki gibi dengededir. Suyun igerisine bir miktar tuz atilip
tuzun ¢dziinmesi bekleniyor.

—

Su

= Yer
(Yatay)

Sicakhgin sabit oldugu bilindigine gore, tuz ¢ozindii-
giinde cismin batan kisminin hacmi ile cisme etkiyen
kaldirma kuvveti ilk duruma gére nasil degisir?

Cismin batan kisminin hacmi Kaldirma kuvveti

A) Azalir Degismez
B) Artar Azalir

C) Degismez Degismez
D) Azalir Artar

E) Degismez Azalir

Sekildeki X, Y silindiri ile Z kesik konisinin yatay dizleme uy-
guladiklan basinglar esittir.

Cisimlerin igleri dolu olduguna gore, 6zkitleleri arasin-
daki iliski asagidaki se¢eneklerden hangisinde dogru ve-
rilmistir?

A)d, =d,=d,

B)d, <d,<d,

C)d, <d,<d,

D)d, <d,=d,

E)d,=d,<d,

Ortadgretim Genel Midiirligii
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TYT 2020

5. Merih bir gitar telini ortasindan c¢ekip biraktijinda telin ha-
reketini géremedigini ama telin Sekil 1’de gdsterilen dalga
bicimli bir bolgeyi taradigini fark eder.

5

I
[

' Sekil 2

Merih bundan sonra Sekil 1’deki tele, gitarin tam ortasindaki
perdeye temas edecek sekilde hafifce bastinr ve bu defa telin
Sekil 2'deki gibi bir bolgeyi taradi§ini gdzlemler.

Buna gére teldeki dalgayla ilgili;

|. Dalga boyu yariya dismustdr.
1. Frekans 2 katina gikmustir.
11l. Dalga hizi 2 katina ¢ikmistir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve llI

6.  Enerji iletim hizin etkileyen faktérler ginlik hayatta kullandi-
gimiz malzemelerin tasariminda da dikkate alinmaktadir.

Buna gére

I. Parklardaki banklarin ahsaptan dretilmesi
1. Bina dig cephelerinin strafor (kopik) ile kaplanmasi

1Il. Soguk boélgelerdeki binalarin pencerelerinin kiglk yapil-
masi

orneklerinden hangilerinde yukaridaki aciklamanin dik-
kate alindig goriilmektedir?

A) Yalniz |
D)l ve Il

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, llvelll

7.

Sekildeki kapta tagma seviyesine kadar +4 °C’de su vardir.

+4 °C
Su

Buna gore

1. Suyun sicakhi +8 °C'ye gikarilirsa kaptan sivi tagabilir.
Il. Suyun sicakligi +2 °C'ye indirilirse kaptan sivi tagabilir.
lIl. Suyun sicakhgi +2 °C’ye indirilirse suyun &zkitlesi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Kabin genlesmesi 6nemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz 1ll C)lvell

D) ve Il E) 1, 1l ve Il

Elektrik ylki ile ylkli noktasal X ve Y cisimleri strtinmesiz
dizleme yerlestirildijinde elektrik alan cizgileri sekildeki gibi
oluyor.

d, > d, olduguna gére

I. X ve Y cisimleri pozitif yakladur.
Il. X cisminin yOki Y cisminin ylakinden fazladir.

llI. Yiklere esit uzakliktaki O noktasina negatif yikl noktasal
bir cisim konulursa noktasal cisim dengede kalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ive lll

B) Yalniz lll C)lvell

E) I, lvelll

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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FiZIK TEST-3

1. Edik dizlem Gzerinde hareket eden m Kkitlesinin

konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Konum
m A

/ » Zaman

I. m kitlesi hizlanarak hareket eder.

0

Buna gére

II. Egik diizlem sirtinmelidir.

lll. m kitlesine etkiyen net kuvvet sifirdir.
yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalmz | C) Yalniz lll

D) llve lll

B) Yalniz Il
E) I, lvelll

TYT 2020
3.

Freni bozulmus olan bir otomobil, yatay diz bir yolda hare-
ket ederken kitlesi kendi kltlesinden gok kiiglk olan bir ¢ép
kovasina carpmigtir. Bu sirada kaldinmda otobiis bekleyen
Ahmet, Burgin ve Cevdet olaya tanik colmus ve otomobil ile
kovanin birbirlerine temas etmekte olduklan cok kisa slren
carpisma streciyle ilgili agagidaki yorumlan yapmuslardir.
+ Ahmet: Otomobilin kovaya uyguladidi kuvvet, kovanin
otomobile uyguladigindan buydktir.
+ Burgin: Kovanin ivmesi, otomobilinkinden bayuktar.
+ Cevdet: Kovanin hizi, otomobilinkinden daha biyik degi-
sim gostermigtir.
Buna gore; Ahmet, Burgin ve Cevdet’in yorumlarindan
hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ahmet  B) Yalmiz Burgin C) Yalniz Cevdet

D) Ahmet ve Burgin E) Burgin ve Cevdet

2. Ozkitleleri d, ve d, olan cisimler, d, ve d, ézkiitleli sivilar ige-
risinde sekildeki gibi dengede iken cisimleri baglayan ipte bir
gerilme kuvveti olusmaktadir.

Buna gére d,, d,, d, ve d, arasindaki iligki agagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A)d, >d, >d,=d,

B)d, >d, >d,>d,

C)d,=d,>d,=d,

D)d, >d, >d, >d,

Ejd,=d, >d =d,

Ozdes X, Y elektroskoplarinin yapraklan agiktir. Elektroskoplann
topuzlar birbirine dokundurulup ayriinca, X'in yapraklan tama-
men kapanarak dengede kaliyor.

X i

Buna gore

1. ¥’nin yapraklari biraz acilmigtir.
1l. Elektroskoplarin ilk yiikleri zit isaretlidir.
Il X'in ilk yikid Y’nin yikiinden azdir.

yargilarindan hangisi yada hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) llve Il

Hacmi V, kitlesi m olan bir cismin &zk(itlesi d’dir. Bu cismin
icine bir oyuk agiliyor ve ici 4d 6zkitleli bir sivi ile dolduruluyor.

Son durumda cismin kiitlesi 3m olduguna gére acilan
oyugun hacmi kac V'dir?

1 2 1 2 1
Ny By Of Dy By

Ortadgretim Genel Midiirligii
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6. Sanayide ve ginlik yasantimizda kullandigimiz makineler, bazi
tUrdeki enerjileri donustirerek, bagka tirde enerji elde etmek (ze-
re kurgulanmistir. Bu ddnlsim slrecinde makine veya sistemin
yapisi geregi bazi amac disi dénlisimler de gergeklesir. Diinyada
enerji ddénlisiimil yapan tim araclarda enerji kimlik belgeleri kulla-
nilmaktadir. Bir elektrikli ev aleti (zerinde sekildeki etiket vardir.

Bu etiket bu elektrikli ev aletinin;

|. Enerjiyi ne kadar verimli kullandig

1. Birim zamanda ne kadar enerji harcadigi
1. Yillik elektrik kullanim miktar
bilgilerinden hangilerini verir?
A) Yalmiz |

B) Yalniz Il Cylvell

D) I ve lll E) Il ve Il

7. h yiksekliginde sivi bulunan kap tabanina birakilan bir 151k
kaynagindan ¢ikan 1ginlar sekildeki gibi sivi ylzeyinde alani
A olan 151Kl bir bélge olugturuyor.

Normal

Isik kaynagi

Buna gdre

1. Sivinin kirlma indisini artirmak
II. Sivinin kirllma indisini azaltmak
II. h yOksekligini artirmak

islemlerinden hangileri yapilirsa isikli bolgenin alani A artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) live Il

C) Yalniz Il

E) I, lvelll
E336E

(O}

8. “Bogazigi Universitesi Kandilli Rasathanesi ile Afet ve Acil

Durum Yonetimi Baskanhd (AFAD) tarafindan yayinla-
nan son depremler listesindeki verilere gdre merkez Ussi
Malatya'nin Ptlrge ilgesi olan, yerin 2,4 km altinda, saat
18.08'de 3,8 siddetinde bir deprem meydana geldi. Deprem
cevre illerden de hissedildi. Blyukligi fazla olmayan bu dep-
rem can ve mal kaybina sebep olmazken sadece panige ne-
den oldu.”

Bir gazete kiipiiriinden alinan yukaridaki haber metninde

I. Merkez (ssi
Il. Depremin siddeti
Ill. Depremin biyUkltGga

kavramlarindan hangisi ya da hangileri gazetede hatali
bir bicimde ifade edilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

D)lvell E) llve lll

TYT 2019

9. Isid1 yansitmayan bir masanin Uzerine sekildeki gibi O mer-
kezli ve r yanicapli bir yanim gcember cizilmistir. Bu yarim gem-
ber seklinin Gizerine ise masaya dik olacak bicimde bir perde
ve perdeden r kadar uzaklktaki K noktasina da noktasal bir
151k kaynagi sekildeki gibi yerlestiriimistir.

Noktasal
151k kaynag

Buna gore; perdenin tam ortasinda bulunan dikdortgen
seklindeki P bolgesinden gecen 1sik akisi ile ilgili

I. Noktasal 1sik kaynadi L noktasina getirilirse azalir.
II. Noktasal 1s1k kaynagi L noktasina getirilirse degismez.
11l. Bélgenin alani blyatdllrse artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l

D) I ve il E) Il ve IIl

Ortadgretim Genel Miidiirligi
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FiZIK TEST-4

1. Uzunluklar 3L olan ézdes ¢ubuklar ve genlesmeleri énemsiz,
o6zdes X, Y, Z, T silindirleri ile sekildeki sistem kuruluyor.

L 2L o

Cubuklarin sicakliklan esit miktar artirildiinda X, Y, Z, T
silindirlerinin tur sayilan n,, n,, n, ve n. arasindaki iligki
nasildir?

A)n;>n,=n,>n,
B)n,>n,=n,>n_
Cyn,=n.>n,=n,
D)n,>n,=n,>n;

E)n,>n,>n,=n,

2. L boyundaki 6zdes P, R, S tellerinin bir ucuna sirasiyla m,
2m, 3m kutleleri asilirken diger ucu sabit bir noktaya bagla-
narak teller Gizerinde atmalar olusturuluyor. Olusan atmalarin

hiz biiytkliikleri sirasiyla v, v, v ‘dir.

Buna gére P, R, S tellerinde olusturulan atmalarin hiz bii-
yikliikleri v, , v, ve v, arasindaki iligki nedir? (Surtinmeler
ihmal ediliyor.)

A) V=V, =V, B) Vp >V, =V Cyvg>vy>v,

D) v, =V, >V, E) vy > v, > v

3. Karanlik bir odada mavi isIk altinda bakilan bir cismin rengi
mavi gérunayor.

<

Buna gére ayni karanlik odada cisme beyaz isik altinda
bakilirsa

|. Beyaz gérinar.
1I. Mavi géranar.
IIl. Magenta géraniir.

IV. Sari gérindr.
yargilarindan hangisi yada hangileri dogru olabilir?

A)lvell B) 1 ve Il C)llve IV

D)L, llvell E) Il llve IV

TYT 2019

4. Bir kogu parkurunda K ve L kosucular, sekilde gosterildigi
gibi farkl yancapli ¢embersel yollar boyunca, ok yéninde
ayni anda kosmaya baslamiglardir. Cembersel parkurdaki bir
turu, ilk olarak K kogucusu daha sonra L kogucusu tamamla-
migtir.

Baglama ve K

Bitis Gizgisi™ ™~

K ve L kosuculari parkurlarindaki bir turu tamamlayip ko-
suya basladiklan noktaya ulastiklarinda K kosucusuna
ait

I. yer dedistirme,

II. ortalama s(rat,
Il ortalama hiz
niceliklerinden hangileri L kosucusununkinden daha bii-

yiktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve lll

Ortadgretim Genel Midiirligii
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YGS 2017

5. Bir kalem, lzerine diisen beyaz igiktan sadece kirmizi
renkli olani sogurup digerlerini yansitiyorsa bu kalem
hangi renkte gérindr?
A) Kirmizi B) Yesil

C) Mavi

D)Cyan E) Magenta

YGS 2017

6. Elektrik ylkd bakimindan nétr iletken bir kilre ile negatif ylkil
bir gubuk, baslangicta birbirinden yeterince uzakta ve etkiyle
elektriklenmeye hazir halde, sekildeki gibi tutuluyor.

Cubuk Kire
Buna gére
I. Kire, yukli cubuga uzak bir noktadan topraklanir.
1. YUkIO ¢ubuk, klreye yaklastirilir.
I1l. Topraklama kesilir.

IV. YOkIO gubuk, kireden uzaklastirihr.

islemleri hangi sirayla yapilirsa kiirenin etkiyle elekirik-
lenmesi gerceklegir?

A) 1=11=11 -1V
B) I-11=1V-lll
C) H=1=1-1Vv
D) H-1-1v-1l
E) I-IV-1-1

7.

Genlesmesi dnemsiz bir cisim +4 °C sicakliktaki suda sekil-
deki gibi dengededir. Ortam sicakhd degistiginde suyun yiik-
sekligi artmaktadir.

Su

Buna gore

1. Suyun yodunlugu azalmistir.
1. Cismin batan hacmi artmistir.
I1I. Ortamin sicakhgi azalmigtir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz Il

B) Yalniz IlI C)lvell

D) 1l ve llI E) I, 1velll

Tasma seviyesine kadar &zkitlesi 2 g/cm?® olan Y sivisi ile
dolu kap esit kollu terazinin sag kefesindeki 3 g bayukligin-
de kitle ile dengelenmigtir.

Sol kefe

Sag kefe

Kaba, dzkiitlesi 3 g/cm?® ve hacmi 12 em® olan X cismi
birakildiginda terazinin tekrar dengeye gelmesi igin sol
kefeye kag gram eklenmelidir?

(Sag kefeden digarn sivi akisi olmuyor.)

A)6 B) 12 c)18 D)24  E)36

Ortadgretim Genel Miidiirliigi

https://logmmateryal.eba.gov.tr/panel/upload/etkilesimli/kitap/yks/1/index.html#p=13

190/262



10.06.2022 22:32

ORTAOGRETIM

GENEL MUDURLUGU

YKS KAMPI KITABI

YKS KAMPI

FiZIK TEST-5

1. Karanlik bir ortamdaki kirmizi ve yesil noktasal 11k kaynaklari,
dogrusal engeller ve beyaz perde sekildeki gibi yerlegtirilmistir.

W e e (RS e R X
Yesil 6 i oz
Klrm|2|o+H --
I- Tt b_erde
Buna gére XY, YZ ve ZT araliklari hangi renkte gériiniir?
(Kareler 6zdestir.)
XY YZ ZT
A) San Kirmizi Yesil
B) Yesil San Siyah
C) Yesil San Kirmizi
D) Kirmizi San Siyah
E) Yesil Siyah Kirmizi
3
5

2. Yatay bir yolda hareket eden araca ait konum-zaman grafigi
sekildeki gibidir.

Konum
N

> Zaman

0 .
/t 4t st 8t

Grafigi yorumlayan bir égrencinin I, I, lll ve IV ile huma-
ralandirilmis bolgelerde, aracin hareketiyle ilgili yaptig

cikarimlardan hangisi yanhs olur?
A) Aracin Il. bdlgedeki siirati, V. bolgedeki siiratine esittir.

B) Aracin toplam yer dedistirmesi, |. bélgedeki yer degistir-
mesi kadardir.

C) Aracin t-8t zaman araligindaki ortalama hizi sifirdir.
D) Hareketin Ill. bdlgesinde aracin surati sifirdir.
E) Arag hareketi boyunca sadece bir yéne dogru ilerlemigtir.

3.

4,

X ve Y cisimleri iplerle tavana bagh iken aralarina bir elektro-
miknatis Sekil I'deki gibi yerlestiriliyor. Anahtar kapatildigin-
da sistem Sekil I'deki gibi dengeye geliyor.

L

e o X e[

" =

Sekil | Sekdl I
Buna gore

1. X bir miknatistir.
1. Y bir miknatistir.
lll. Elektromiknatisin K ucu miknatisin S kutbu gibi davranir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) 1ve lll

B) Yalniz Il
E)llve lll

C) Yalmiz Il

Noktasal 1sik kaynagi ve éniinde tutulan ortasi G¢gen seklin-
de kesilmig olan levha yardimiyla perdenin bir kismi aydinla-
tihyor.
@
Kaynak
Levha
Perde
Bu olaydan yola ¢ikarak asagidaki hangi sonuca ulasila-
maz?
A) lgik dogrusal yolla yayilir.
B) Bir cismin gdlgesi ana hatlariyla kendisine benzer.
C) Aydinlk bdlgenin alani, perdenin levhaya olan uzakhgi ile
dogru orantilidir.
D) Noktasal bir kaynaktan cikan isinlar hem tam hem de yari
gélge olugturur.
E) Isik kaynaginin levhaya olan uzakhgi ile aydinlik bélgenin
alani ters orantilidir.
s E
I
Ol
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5. Hidrolik fren sisteminde, S, ylizeyine uygulanan F, kuvveti sa-
yesinde S, ylizeyine badl fren balatasi F, kuvveti ile diski sika-
rak tekerlegin durmasini saglar.

Bu sistem ile ilgili olarak

I. Sistem, sivilarin birim yizeye uygulanan dik kuvveti ay-
nen iletmesine bir 6rnektir.

Il F, kuvvetinin arttinimasi F, / F, oranini artinir.
lll. 8, yiizeyinin kiglltilmesi, F, kuvvetinden daha biytk bir
kuvvetle ayni F, kuvveti elde edilmesini saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz 1lI

D) Ivelll E) 1, 1l ve Il

6. Bazicanlilara ait ses (iretme ve isitme frekans araliklan veril-

migtir.
Ses Uretme Araligi Ses lsitme Arahg
(Hz) (Hz)
Kedi 760-1520 45-64000
Yarasa 10000-120000 2000-120000
insan 85-1100 20-20000
Tabloya goére

I. En kalin sesleri ¢ikarabilen canli insandir.

Il. En ince sesleri duyabilen canli yarasadir.

IIl. Bu canlilardan yarasa diger ikisinin cikardiklan sesleri du-
yamaz.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) lvell

D) Il ve Il

C)lvell

E) I, lvell

7.  Sekildeki gibi gesitli direng ve i¢ direnci ihmal edilen 6zdes

treteglerle kurulan elektrik devrelerinde K, L ve M dretecleri-
nin tilkenme sireleri t, t ve t dir.
3R 2R 4R

Buna gore iireteclerin tilkenme siireleri arasindaki iliski

nedir?

At=t >t, B)t, >t =t C)t,>t.>1
& D)t >t =t, E)te=t,>t

=

8. cerisinde 6zdes sivilar bulunan kaplara ayni kesite sahip ka-

pali ve agik uglu kilcal cam borular Sekil | ve Sekil 1I'deki gibi
yerlestiriimigtir. Ucu kapali cam borunun icinde bir miktar gaz
vardir.

Gaz <— h1

Sekil | Sekil Il

Borular biraz daha sivi icine daldinlirsa h,, h,, h, ve h,
yiikseklikleri dncekine gore nasil degisir?

h, h, h, h,
A) Azalir Azalir Degismez Artar
B) Degismez Azalir Artar Azalir
C) Azalir Azalir Azalir Degismez
D) Artar Azalir Azalir Azalir
E) Degismez Artar Azalir Degismez
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1. Direng, dzdes Uretecler, anahtarlar, demir cubuk ve yalitiimis
kablolar ile gekildeki devre kurulmustur.

IRV

Y

I

+| -

v

z
gl

= v

Buna gdre

|. Demir gubuk, miknatis 6zelligi gbsterir.

Il. Y anahtari kapatilirsa demir ¢ubudun elektromiknatislk
ozelligi artar.

lll. Z anahtari kapatilirsa demir ¢ubugun elektromiknatishk
ozelligi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) llve lll E) I, lvell

i
s
A=

TYT 2020

2. Birkisi hava ortaminda diizlem aynaya bakarak kendi gériin-
tistnd gérmustir. Ayni kisi hicbir seyi degistirmeden aymi
gekilde ayna ile bifikte havuzda suya batip aynaya bakarak
kendi gérintisini gbrmasgtir.
Buna gore kisi tamamen su icerisindeyken goriinen yeni
goriintiyle ilgili

I. ilk durumda olusan gériintilye gére daha bilyiiktir.

Il. Aynaya olan uzakhdi, ilk durumdaki gbrintinin aynaya
olan uzakliindan fazladir.

Ill. Havuzdaki su, tuzlu su olsaydi boyu yine ayni olurdu.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalnz Ill

D) Ivell E) Il ve Il

[Of¥.30]
A
. [=

3.  Yaltlmig bir ortamda isitilan saf kati bir cismin sicaklik — aldigi 1si
grafigi sekildeki gibidir.
Sicaklik

T1

Buna gére cismin kiitlesi degistirildiginde grafikteki de-
gerlerden hangisi degismez?

AT, B)T, C)Q, D) Q, E)Q,

TYT 2018
4. Ahsen, tamamen su dolu bir tagirma kabina suda ¢ézlnme-
yen K ve L kati cisimlerini ayri ayr yavasca biraktiginda; her
ikisinin egit hacimde su tagirdigini gézlemliyor.
Ahsen’in bu gézlemine gore
I. K ve L cisimlerine suyun uyguladigi kaldirma kuvvetleri
esittir.
1. K ve L cisimlerinin hacimleri egittir.

lIl. K ve L cisimlerinin 6zkitleleri esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve Il E) I, llvelll
Sleei]
E‘ e
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5. Ozdes lambalar ve ig direncleri dnemsenmeyen ézdes Ure-
teclerden olugan devre gekildeki gibi kurulmugtur.

M

-

-~
-’
J o
@
=

r
=/
+, -
n
|I
g
e

Buna gére
I. L lambas! yanmaz.
Il. En parlak P lambasi yanar.

lll. M ve N lambalari ayni parlaklikla yanar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) I ve lll E) 1, ll ve Il

EaE

6. Qdak uzakliklan f olan iraksak K ve yakinsak L mercekleri
antine h boyundaki cisim asal eksen (izerine sekildeki gibi dik
olarak yerlestiriliyor.

K L
Y A
Asal -0 =1 ol
Eksen H
i f f
/ Y

Buna gore cismin énce K sonra L merceginde olusan
son gorintiisiiniin boyu ve L merceginden uzakhg: asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Boyu L merceginden uzakhigi
A) h/2 of
B) h 32
C) h/2 3f
D) h af
E) h of

7. Taneliginde zit yénlerde hareket eden iki aracin siirati 50 km/h
ve 90 km/h'tir.

90 km/h

Araclar yan yana geldiginde K, L ve M bolgelerindeki
hava basing¢lan arasindaki iliski nasil olur?

A)P . =P >P, B)P,>P,=P, C)P.>P,>P,

D)P,>P, =P, E)P,=P,>P,

8. Bir dalga legeninde olusturuimaya baslanan periyodik dalga-
lar 8 s sonunda 16 cm uzaklikta bulunan dalga legeninin ke-
narina (dalga sondiriclye) ulastiginda sekli asagidaki gibi
oluyor.

Kaynak

LL

nanINpUes

Buna gbre
I. Dalgalarin hizi 2 cm/s'dir.

IIl. Kaynagin frekansi 1/2 s dir.
Ill. Dalgalarin dalga boyu 4 cm’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |

L] D) Il ve Il

B) Yalniz Il

C) Yalniz Il

E) I, 1l velll
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YGS 2017

1. Isi1ve sicaklik ile ilgili
I. Bir maddeye 1s1 verildiginde sicakiigi artar.

IIl. 40 °C sicakliktaki bir maddenin sicakhgi, 20 °C’ deki bir
maddenin sicakhdinin iki katidir.

lll. Soguk bir giinde, disarida bir siire beklemis ve 1sil den-
geye ulasmis olan masanin, tahta ve demir kisimlarinin
sicakliklari aynidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvell E)I, llve lll
Bl
[t
YGS 2017

2. Ozdirengleri ayni olan K ve N iletkenlerinin boylari ve kesit
alanlari ile ilgili bilgiler, asagidaki tabloda verilmistir.

iletkenin :
Adi Boyu Kesit Alani
K L 4A
N 3L A
Buna gore

I. K iletkeninin boyunu uzatmak,

IIl. Kiletkeninin kesit alanini blyltmek,
lll. N iletkeninin boyunu uzatmak,
IV. N iletkeninin kesit alanini biyttmek

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa K ve N ilet-
kenlerinin direncleri birbirine esit olabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) | veya IV

D) llveya lll E) Il veya IV

EEIE

3. Sekildeki q, ve q, yukll X, Y Kireleri yalitkan sUrtlinmesiz
yatay dizlemde dengede iken ipteki gerilme kuvveti T blyGkI-
gandedir. Y karesine elektrikle yikli iletken bir cisim dokundu-
rulup ¢ekildiginde ipteki geriime kuvveti T'nin arttigi gérdityor.

X Y

T T .
O—0
4 — yatay

Prwry CETETd Z i rrry 7 rrrrrrrrera e
yalitkan dlizlem

Buna gore Y kiiresi icin

|. Dokundurulan cisme (-) yiik vermigtir.
Il.  Dokundurulan cisimden (+) yik almisgtir.
l1l.  Once nétrienip sonra tekrar yiiklenmistir,

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalmz Il

D) I ve lll E) llvelll Sy

4.

Isik siddeti | olan 1sik kaynadgi, yarim gemberin K noktasindan
M noktasina sekildeki gembersel ydriingeyi izleyerek getiril-
mektedir.

\}

\
e e il [

1

1

-

s
&l

N
\
\

\
\
-

o

Isik kaynaginin hareketi boyunca O noktasi cevresindeki
aydinlanma siddeti nasil degisir?

A) Degismez.

B) Once artar, sonra azalir.

C) Surekli artar.

D) Surekli azalir.

E) Once azalir, sonra artar.

Bir dagci dagin zirvesindeyken ici bog agzi kapal pet siseyi
cantasina koyuyor. Daddan indikten sonra gantasindan ¢i-
karttifji pet sigenin bizlstigini gdzlemliyor.

AR T R
ettty

Buna gore sisenin icindeki havanin

1. kiitlesi
1. ézkitlesi

Il. basinci

niceliklerinden hangileri dage1 dagdan asagiya inerken
artmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvell E) llve Il

Ortadgretim Genel Midiirligii

https://logmmateryal.eba.gov.tr/panel/upload/etkilesimli/kitap/yks/1/index.html#p=13

195/262



10.06.2022 22:32

YKS KAMPI KITABI

FiZIK TEST-7

6. Bir gdzlemci, ayni maddeden yapilmis cam kire ve yarim k-
relerin iginde bulunan K, L, M cisimlerine hava ortamindan
sekil 1, Il ve 11l teki gibi bakiyor.

Sekil Il

Sekil 11l

Buna gére gézlemci K, L, M cisimlerinin gériintlsiini bu-
N b P,
lundugu noktalara gdre nerede gorir? (n, >n_ )

K L M

A) Yakinda Yakinda Uzakta

B) Uzakta Ayni yerde Uzakta

C) Ayni yerde Ayni yerde Ayni yerde

D) Yakinda Uzakta Yakinda

E) Uzakta Yakinda Uzakta
Okl
[m; j e

7. Derinligi her yerinde ayni olan bir dalga ledeninde olusturulan
dogrusal dalgalarin, legenin K bélgesinde bulunan engelden
yansidiktan sonraki ilk yayllma durumu gésterilmistir.

Kaynak

I I in
Buna gére K bblgesinde I, Il ve lll engellerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, ltvelll

8. icerisinde su bulunan Sekil I'deki dereceli silindirin igine
K ve L cisimleri sirayla Sekil Il ve Sekil lil'teki gibi biraki-

Iryor.
28 cm?
3
e, 25 cm
K K L
L CiE ‘R e L W
Sekil | Sekil Il Sekil Il

Kaplardan su tasmadigina gore K ve L cisimlerinin 6z-

d
kiitleleri orani Eﬂ kactir?
L

A) % B2  © ; D)

9. Kendi iglerinde tirdes K, L, M cisimleri, homojen sivi ile dolu
X, Y, Z kaplarinda sekildeki gibi dengededir.

Buna gére ipler kesilip cisimler tekrar dengeye geldigin-
de kaplarin agirliklar nasil degisir?

N, S Y _z
A) Azalir Degismez Artar
B) Azalr Azalir Artar
C) Degismez Degismez Dedgismez
D) Artar Artar Azalir
E) Artar Degismez Degismez
ELFEE
Hi&
0]

10. Bir 6grenci metalden yapilmis atagi su Gzerine dikkatlice bi-
raktijinda yizeyde kaldigini, suyu isittifinda ise atasin batti-
gini gézlemliyor.

Buna gore bu deneyle ilgili
1. Sivilarda ytizey gerilimi vardir.

Il. Sivilardaki yizey gerilimi sivinin safligiyla ilgilidir.

1. Sivinin yiizey gerilimi sicakhkla ilgilidir.

cikanimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve il E) 1, 1l ve lll
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LYS 2015

1. Baca santralleri olarak adlandirilan sekildeki sistemde; gi-
nes panelleri yardimiyla 1sitilan havanin, birkag yiz metre
uzunluktaki baca igerisinden gegerken tirbinleri déndirmesi
sonucu elektrik enerjisi elde edilir.

LIl

baca

tiirbin
guneg
panelleri
glines iginlan 1 glines isinlar
baca baca
S M GG R 5 O
R o T e e
yer

Temiz enerji kaynaklarindan biri olarak da bilinen baca
santrallerinin calismasi

|. Gazlar basing farkindan dolay! hareket eder.
Il. Gazlarin akis hizi basing farkiyla dogru orantilidir.
lll. Isinan hava yiikselir.

prensiplerinden hangileriyle ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve E) I, lvell

2. Tabloda fizik bilimine ait elektrik akimi konusunun biyoloji ve
kimyada kullanimi ile ilgili 6rekler verilmigtir.

Elektrik Akimi | Elektrikliyilan | Metallerin altin
baliginin tehlikeli vs. gibi baska
durumlarda metallerle

akim lretmesi | kaplanmasi

Isigin Kirllma X
Kanunlari

Buna gdre biyoloji ve kimyada verilen érneklerden han-
gisi Isigin Kirlma Kanunlari ile agiklanabilir?

X Y
Tepkime hizinin élgiimi

A)  Atmosferin canlilarla
etkilegimi

B) Goz kusurlarinda uygun  X-isini ile molekil yapila-
g6zI0k kullanimi rinin belirlenmesi
C) Fotosentez olay! Elementlerin dizilimi

D) Bitkilerde kdkten yaprak- Maddelerin dayanikhhg:
lara suyun taginmasi

E) Hicre bélinmesinin
gerceklegmesi

Atom cekirdedinin yapisi

3. Ozdes X, Y ve Z lambalariyla ve i¢ direngleri Gnemsiz iireteg-
lerle sekildeki devreler kuruluyor.

+y -

_+| . +|=- +!=- +|=-
. 1 1 1
'_
I >
L
X Y
B
II
ki [
ll
+y -
4||7
fa
.
Z
Buna gbre
I. X lambasi 151k vermez.
II. Y lambasi en parlak yanar.
lIl. Z lambas! en uzun siire yanar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1velll E) llvelll
e ) 1 ve ) llve

4. Asal eksenleri ¢akisik merceklerin odak uzakliklar esit ve
f kadardir.

Buna gére P noktasindaki noktasal isik kaynagindan
asal eksene paralel olarak génderilen 1sin merceklerde
kirldiktan sonra hangi noktadan gecer?

Al B) Il c) il D) IV E)V

Ortadgretim Genel Midiirligii

https://logmmateryal.eba.gov.tr/panel/upload/etkilesimli/kitap/yks/1/index.html#p=13

197/262



10.06.2022 22:32 YKS KAMPI KITABI

FiZIK TEST-8

5. Dogrusal bir yolda hareket etmekte olan araca ait 7. X, Y ve Z plazma tlplerinde okla gdsterilen yénde hareket
konum-zaman tablosu verilmistir. eden ve plazmanin segcili kesitlerinden esit siirede gegen yiik-
Zaman (3) 0 1 P 3 7 10 pargaciklar gérilmektedir.
Konum (m) 0 6 12 | 18 | 24 ~—o ‘
\ [ i ; | . |
Arag igin ¢izilen konum-zaman, hiz-zaman ve ivme-zaman \of S
grafikleri verilmigtir. X Y
Konum(m) M)
- | AR ! -
18f------ :
12f=--5¢ 1 | g
iy i 6T Buna gbre X, Y ve Z plazma tiiplerinde olugan akim sid-
0 4> Zaman(s) OF——5 54 *Zaman(s) detleri i, i, i, arasindaki iligki nedir?
) . Ay =i, >, B)i,=i =i, Cliy=i =i,
D)i, =i, =i, E) i, >i,>i,
lvme(m/s?)
Y
8. K ve L swvilarina ait kitle-hacim grafidi sekildeki gibidir. Bir
] e sise K sivisi ile dolu iken kitlesi 485 g, L sivisi ile dolu iken
hE :
L 1234 R 260 g geliyor.
. Kitle (g)
Buna gore, arag igin cizilen grafiklerden hangileri dogrudur? Al paceas o i S :
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il E B A
: : : il
D) lvell E) I llvell 204+ giiss == e S -
T T SHER g
: : + Hacim

o 5 10 15 20 (cm?)

6. Birbiri ile temas halindeki iletken | ve Il numarall kirelere Buna gére bos sisenin kiitlesi kag g’dir?

Sekil I'deki gibi pozitif yUkli gubuk yaklastinliyor. Cubuk
uzaklastinimadan, kireler yalitkan saplarindan tutularak A) 150 B) 160 C) 185 D) 190 E) 226
birbirinden aynhyor. | numaral kiire ndtr K elektroskopuna
yaklastinhrken Il numaral kiire nétr L elektroskopuna dokun-

duruluyor.

9. X, Y, Z 6zdes miknatislan arasinda olusan manyetik alan

|’"/ \”
—xirtl | kuvvet gizgileri sekildeki gibidir.
el p‘ 11 o 4 X /—‘—\\ % / 7.t
| N SO /—____‘____-‘\
(KILTEJmI[P 1:<
N \

sekill Sekil Il

Son durumda Buna gére L, P ve R bdlgeleri hangi kutuplardir?

I. K elektroskobunun yapraklari negatif yikltdur.

L P R

1. L elektroskobunun yapraklari pozitif yiklidr. A) N N N
Il K elektroskobunun topuzu pozitif yOakladuar. B) N S N
yargilarindan hangileri dogrudur? © 8 8 S
D) N N S

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il E) s s N

D) live lll E) I, Ilvell
[E5E
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1. Kapall kap iginde sivi, gaz, sisirilip asiimig esnek balon ve
asili demir bilyeyle kurulan sistem dengede iken demir bilye-
nin bulundugu ip kopuyor.

Buna gore sistem tekrar dengeye geldikten sonra K, L ve M
noktalarnndaki basinglarn degisimi icin ne séylenebilir?

K L M

A) Artar Artar Degismez

B) Azalir Artar Azalir

C) Degismez Artar Artar

D) Artar Azalir Degismez

E) Degismez Azalir Artar
E‘ . E
EM <

2. Bir arag K noktasindan harekete baglayip sekildeki yolu izle-
yerek hi¢c durmadan L noktasina variyor.

Aracin bu yol boyunca ortalama siirati 110 km/h olduguna
gore, ortalama hizi kag km/h’dir? (Bdlmeler esit araliklidir.)

A) 50 B) 55 C) 65 D) 110 E) 220

TYT 2017

3.

Bir mum, esnek bir diiz aynanin éniine Sekil I'deki gibi konul-
dugunda mumun diiz ve sanal bir goriintlsi oluguyor. Daha
sonra, mumun ve aynanin konumlari degistiriimeden ayna
Sekil II'deki gibi bikiilerek timsek ayna haline getiriliyor.

timsek
diz _ ayna

oo, 058
eksen

Sekdl | ) Sekil I

Buna gore Sekil I'de olusan gériintiinin bayikligi ve
yoniiniin (muma gdre diiz veya ters) Sekil I'deki goriintii-
ye gore degisimi, asagidakilerden hangisi gibi olur?

Gorintiinin BlyuklGga Gorintindn Yona

A) Azalmigtir. Degdismemistir.
B) Azalmigtir. Degismistir.
C) Degismemistir. Degismemistir.
D) Artrmisgtir. Degdismemigtir.
E) Artmisgtir. Degismistir.

X cismi, M sivisinda askida kalirken Y cismi N sivisinda bat-
maktadir. Birbirine karisabilen M ve N sivilarindan belirli ha-
cimlerde alinarak S kangimi olusturuluyor. Daha sonra X ve
Y cisimleri S karnisimina birakildiginda X batarken Y yizdyor.

o

M Swist N Swis| S Karnigimi

Buna gore
I. X ve Y cisimlerinin hacimleri egittir.
Il. X ve Y cisimlerinin 6zkitleleri farklidir.

1. Y cismi, M sivisinda yiizer.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) lvell E)livelll
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7.

Ozdes K ve L siselerine farkli miktarlarda su doldurulmustur.
Sekil I' de sigelerin hemen (stiindeki hava ayni siddette ifle-
nirken Sekil I' de ise siselere ayni siddette vurulmaktadir. K
sisesinden ¢ikan sesin ylksekligi f, L sisesinden ¢ikan sesin
ylksekligi f, dir.

D) ;))
Sekill Sekilll

Buna gore her iki durum icin siselerden cikan seslerin
yikseklikleri f_ve f_arasindaki iligki nasildir?

Sekil | Sekil 1
A) fe =1, =1
B) fi=f f=1
C) fo>1 fst,
D) fo> 1 f>1
E) f.=1 f.=1
Sekil I, II, 11" teki m, 2m ve 4m kiitleli cisimlere yola paralel
F biiylklugiindeki kuvvetler Ax yolu boyunca uygulaniyor.

2m
m
F

Buna gore bu kuvvetlerin Ax yollarinda yaptigi igler
W,, W,, W, arasindaki iligki agagidakilerden hangisidir?

AW, =W, =W,
B)W,>W, >W,

C)W,>W,>W,

D)W, >W, =W,

E)W,>W,>W, ;'-E' 4
[Op . &

icinde sivi bulunan kabin tabaninda bir hava kabarcidi vardir.
Hava kabarcifina etki eden kaldirma kuvveti (F ), kap tabani-
na etki eden basing (P) ve hava kabarciginin ézkiitlesi (d) dir.

g Hava Kabarcigi

Hava kabarcigi sivi yiizeyine dogru hareket ederken ka-
barciga etki eden kaldirma kuvveti (F,), kap tabanina etki
eden basing (P) ve hava kabarciginin &zkiitlesi (d) nasil
degisir?

F, P d
A)  Azalr Azalir Degismez
B) Degismez Azalir Artar
C) Artar Artar Azalir
D) Artar Degismez Azalir
E) Degismez Artar Azalir

Birbirine temas eden yuzeyler arasinda harekete ya da zorla-
maya karsi olusan kuvvete strtinme kuvveti denir. Ayni ya-
tay diizlemde baslangicta durmakta olan P, R ve S cisimleri-
ne Kuvvet uygulaniyor ve dinamometreden tablodaki degerler
okunuyor.

Cisim | Uygulanan kuvvet Durum
= 8N hareketsiz
R 6N sabit hizli
S 6N hizlanan

Bu durumda cisimlere etki eden siirtiinme kuvvetleri ile
ilgili yapilan yorumlardan hangisi yanlistir?
A) P cismine statik strtiinme kuvveti etki eder.

B) R cismine etki eden strtinme kuvveti, S'ye etki eden siir-
tiunme kuvvetinden daha bayuktar.

C) P cismine etki eden slrtiinme kuvvetinin degeri en bl-
yaktdr.
D) R cismine etki eden siirtiinme kuvveti en kiigiktiir.

E) S cismine kinetik strtinme kuvveti etki eder.
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1. Dalgiglar denize daldiklarinda Gzerlerine etki eden basing
arttidl icin dis basinc vlcutlarindaki i¢ basinctan fazla olur.
Bu basinci dengelemek igin kalbin atis hizi ve damarlardaki
kan basinci artar. Bu olumsuzluklarin giderilmesi icin dalgig-
lar 6zel kiyafetler giyer ve daliglarini kontrollll bir gekilde ger-
ceklestirirler.

Dalgicin su altinda maruz kaldig: toplam basinci élgmek
igin
I. Altimetre
Il. Barometre
lll. Batimetre
IV. Manometre

araclarindan hangileri kullanilabilir?

A)llve IV B) Il ve Il C) I, 1lvell

D)1, llve IV E) LIl NvelV

2
E :

2. Sekildeki X, Y tagirma kaplarinda tirdes d &zkdtleli sivilar
varken Z kabi bostur. 2d 6zkltleli K cismi X kabina yavasca
birakildiinda Z kabinda V hacminde m kitleli sivi toplaniyor.

Buna gdre K cisminin kiitlesi kagc m’dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)8

YGS 2017 (et

3.  Sehirler arasi bir yolda hareket halinde olan iki farkli otomo-
bilin &n panellerindeki gdstergeler, 90 km/h degerini goster-
mektedir.

Bu gostergelerin ikisi de dogru calistigina gore,
I. iki otomobilin de siirati aynidir.

Il. iki otomobil de ayni yénde gitmektedir.

Il iki otomobilin de hizi aynidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) Ive il E) I, 1l ve lll

4.

Su derinliginin sabit oldugu bir dalga lefeninde parabolik
engele dogru gdnderilen periyodik ve dogrusal su dalgalar
engelden sekildeki gibi yansiyor.

Y Yansiyan

_____ © Dalgalar .
Gelen
Parabolik Dalgalar
Engel
Buna gére

I. O noktasi engelin odak noktasidir.
1.

Yansiyan dalgalann frekansi gelen dalgalarin frekansin-
dan azdir.

Gelen ve yansiyan dalgalarin hiz biyiiklikleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1ve Il E)I, llvelll

Ozdes lambalar, 6zdes pil ve iletken kablolar yardimiyla asa-
gidaki elektrik devreleri kuruluyor. Her sistemden segilen bir
lamba mat bir silindir icine aliniyor ve parlakliklan izleniyor.

- &
o
L4
I i
I L
Devre | Devre Il

Devre lll

Gozlem sonucu yapilan ¢cikarimlardan hangisi yanhs olur?

A) Lambalan paralel baglamak esdeger direnci kigtltir.
B) II. devredeki lamba en uzun siire yanar.

C) Lamba, en parlak Il. devrede yanar.

D) Pilleri seri ve diiz baglamak gerilimi arttirir.

E) I.ve lll. devredeki lambalar ayni parlaklikta yanar.
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6. Hava sicakliginin deniz suyu sicakligindan yiiksek oldugu bir
yaz gini, Akdeniz sahilinde deniz kenarinda oynamakta olan
bir gocuk, denizden bir kova su aliyor.
Deniz suyunun homojen oldugu bilindigine gore, deniz
suyu ve kovadaki su ile ilgili

. Bir kova su aldigl anda kovadaki suyun 6z 1s1sI denizdeki
suyun 6z Isisina esittir.

. Kovadaki suyun 1s1 sigas! denizdeki suyun isi sigasina
esittir.
Ml

Kisa bir slre sonra kovadaki suyun sicakligl deniz suyu-
nun sicakhigina gére daha fazla artacaktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) llve lll

7. Bir gdzlemci, zemine dik olarak yerlestirilmis dizlem aynaya
K, L ve M noktalarindan ayn ayri bakmaktadir.

Diizlem ayna

T

Buna gére |, Il Il ve IV numarah ayna goriintiilerinden hangi-
leri gbzlemcinin aynada goérebilecegi goriintiilerdir?

C)1livell
E) 1, Il ve IV

A)lvell B) lll ve IV

D), Il ve IV

8. Tabloda bazi buyUkliklere ait birimler verilmigtir.

kg s K

N m/s s

Tiretilmig biyiikliiklere ait birimlerin oldugu kutucuklar
mavi renge boyandiginda olusan sekil asagidakilerden
hangisidir?

{ ES

YGS 2015

9.  Uzun bir stire ayni ortamda birakilan bir metal ve odun par-
casina, cok soguk kig glnlerinde elle dokunuldugunda metal
daha soguk hissedilirken ¢ok sicak yaz gunlerinde dokunul-
dugunda ise bu kez metal daha sicak hissedilir.

Bu durumun temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Metalin 1sis1, kis ginlerinde oduna gére daha daglktir.

B) Metalin i1sis1, yaz giinlerinde oduna gére daha yilksektir.

C) Metalin sicakhid, kis giinlerinde oduna gére daha distiktir.

D) Metalin sicakhdi, yaz ginlerinde oduna gére daha yiiksektir.

E) Metalin isi iletkenligi, her zaman oduna gore daha yiksektir.
[Oh:0)

10. Bir dalga legeninde K kaynag tarafindan olusturulan dogru-
sal dalgalarin legenin X kenarindan Y kenarina dogru yayil-
masinin dstten gériiniim sekildeki gibidir.

X Y

- R R

Buna gére

Kaynak

I. Legenin X kenarindan Y kenarina dogru su derinligi azal-
maktadir.

Il. Dalgalann iz Y kenarina dogru azalmaktadir.

Ill. Kaynagin periyodu artmaktadir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve 11l E)I, lvell
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1. Yar yiiksekliine kadar su ile dolu kabin igerisinde, alt yarisi
suyun iginde bulunan yakinsak mercege, asal eksene paralel
olacak bigimde génderilen yesil renkli K ve L isinlarn sekildeki
gibi kirihyor.

Hava

Asal

Eksen

Yakinsak
Mercek

Buna gore kirilan i1sinlarin asal ekseni aym noktada kese-
bilmesi igin

1. Kiginini kirmizi renkli segmek

Il. L isiminin asal eksene olan d uzakhgini artirmak

Ill. Kabi tamamen su ile doldurmak
IV. Suda tuz ¢ozmek

islemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?
A) lvell B) I ve Il C) lllve IV

D)1, Il ve IV E) II, Il ve IV

2.  Sekil I'deki nétr elektroskobun topuzuna Sekil II'deki gibi
pozitif yiiklii K cismi yaklastiriinca elektroskop elektrikle-
niyor. Daha sonra X anahtar kapatilarak toprak baglantisi

kuruluyor.
K
+ +
Sekil | Sekil Il -
Buna gore

|. Yapraklar tamamen kapanir.
IIl. Topraga negatif yik gecer.
lll. X anahtan acilip K cismi uzaklastinlirsa yapraklar negatif
yuklenir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) llve ll E) I, llvelll %ﬁﬂ

Gerilimi V olan iretece X lambas! |. durumdaki gibi baglani-
yor. Daha sonra, Il. durumda X lambasina ézdes bir lamba seri
baglaniyor. Ill. durumda bu lambalara 6zdes bir lamba paralel
baglaniyor. IV. durumda ise X lambasinin yanindaki lamba ¢i-
karilyor.

X X

! A A

+r i I
| L |

I. Durum II. Durum

X X

P 1T £

IIl. Durum IV. Durum

Buna gdére I, Il, Il ve IV durumlarn arasindaki gecislerde
X lambasinin parlakhgi nasil degisir?

|. Durumdan IIl. Durumdan lll. Durumdan
Il. duruma II. duruma VI. duruma
A)  Azalr Azalir Artar
B)  Degismez Artar Azalir
C) Azalr Degismez Artar
D)  Artar Azalir Dedgismez
E) Azalr Degismez Azalir

Sekil 'deki 2m ve Sekil II'deki m kitleli K, L cisimleri yola pa-
ralel uygulanan F ve 2F blyukligundeki kuvvetlerin etkisinde
siraslyla sabit v, 2v biyakligindeki hizlarla hareket ediyor.

2m

Sekil | Sekil Il

Cisimler ayni siire yol aldiginda siirtinme kuvvetinin

W
yaphd iglerin orani WK kactir?
Y

A) 1: B) 13 C)1 D)2 E)4
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5. Gones 1511 altinda Sekil I'deki gibi gériinen, ylzeyleri farkl
renklerdeki kilp karanlik ortamda Sekil [I’'deki gibi kirmizi, ye-
sil ve mavi renkteki 1siklarla aydinlatiliyor.

Sekil | Sekil Il

Buna gére kiipiin bu isiklar altindaki gériiniimi asagida-
kilerden hangisi gibi olur?

A)

6. Asagida verilen

|. bazi biceklerin suya
batmadan su Gzerinde
durabilmesi,

1. metalden yapilmis
bir cengelli ignenin
suda batmamasi

1. ok biylk tonajli
bir geminin ylizmesi

olaylarindan hangileri ylizey gerilimi ile ilgilidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)I, lvell

icinde sivi bulunan kapta K cismi sivi iginde, esnek balon
ise esnemeyen iple kabin tabanina baglanarak dengededir.
Kabin tist kismi bir kapak ile kapatilarak X ucundan hava
fleniyor.

X
g
)
—l [~
Esnek |
Balon
1 :
—>ip
Sivi f\

ipteki gerilme kuvveti sifirdan farkli olduguna gére hava
iflendiginde asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) K cismine etki eden kaldirma kuvveti degismez.
B) Balonun igindeki gaz basinci azalir.

C) A noktasindaki sivi basinci degismez.

D) Tip gerilmesi artar.

E) Kap sisteminin toplam kitlesi degismez.

Sekildeki tiirdes metal silindirin yatay zemine uyguladigi ba-
sing P, yere gdre potansiyel enerjisi E ve zeminin tepki kuv-
veti N dir.

Buna gére ortamin sicakhgi azaltildiginda P, E ve N de-
gerleri nasil degisir?

P E N
A) Artar Azalir Degismez
B) Degismez Artar Azalir
C) Azalir Degismez Artar
D) Artar Azalir Azalir
E) Azalir Degismez Azalir
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